

APOSTILLAS

De los sacrificadores del Benín a los cavernícolas españoles

No se necesita, ciertamente, estar muy versado en Geografía universal, para saber localizar el Benín en un mapa, pues basta tomar en las manos uno de África, para encontrarlo inmediatamente en la zona central occidental. El Benín fué una pequeña monarquía negra, de tipo primitivo, hasta el año 1899, en que fué destruido violentamente por los ingleses. ¿Causas...? Las mismas que determinaron la destrucción del vecino reino del Dahomey por los franceses en 1892. Tanto los negros del Benín, como los del Dahomey, profesaban una terrible religión ancestral, cuyo dogma central era la bárbara creencia de que el bienestar del reino dependía en absoluto de los espíritus de los reyes muertos, a los que había que tener contentos en el otro mundo como se les había tenido en éste. Ahora bien, un monarca muerto, según la superstición de estos primitivos, necesitaba en el reino de ultratumba una corte y unos cuidados análogos a los de éste. Y por eso, cuando moría un rey del Benín o del Dahomey, se degollaba inmediatamente a todas sus mujeres, pajes, cocineros, etc., con objeto de que fueran a servirle asimismo al misterioso reino de las sombras. Y para tenerlos en adelante más contentos, todos los años se les renovaba la servidumbre. Esta renovación se verificaba solemnemente en unas horribles fiestas que duraban tres meses y en las que se sacrificaban nada menos que 500 hombres, mujeres y niños... ¡Delicias de las monarquías! Naturalmente, semejantes salvajadas no podían tolerarse en pleno siglo XIX, y la República francesa, primero, e Inglaterra, después, acabaron por la fuerza con las sangrientas orgías del Dahomey y del Benín. Cuando las tropas inglesas entraron a saco en el palacio real del Benín, se encontraron en un santuario del mismo, más de treinta bustos de monarcas fundidos en bronce, que estaban envueltos en repugnantes costrones de sangre humana. Algunos de esos bustos—que actualmente pueden admirarse como obras de arte en el Pitt Rivers Museum de Farnham—están provistos en la cabeza, de un hueco que se llenaba de sangre de cualquier infeliz súbdito sacrificado, para infundirlas a ellos vida. De donde resulta que los terribles vampiros coronados del Benín, no sólo chupaban la sangre de sus súbditos en vida, como todos los reyes, sino hasta después de muertos. ¡Todo sea por la bendita gracia de Dios, en virtud de la cual reinan en este mundo los monarcas, según dicen los sagrados murciélagos de «El Siglo Futuro» y las estiradas albarderos de «A B C»...!

Pues bien, esa horrenda religión del Benín y del Dahomey, es la que, con ligeras variantes, profesan los cavernícolas españoles y cuyos sangrientos ritos, abolidos el 14 de abril por la República, se empeñan en resucitar en la actualidad. Por de pronto, ya han conseguido el restablecimiento de la pena de muerte, y, si pudieran, restablecerían las hogueras del Santo Oficio, la decapitación con hacha y la castración germánica... No hace muchos días que un pobre acólito de la dictadura, que aulla de vez en cuando por el Parlamento y canibalea por el diario gráfico de los reaccionarios españoles, llamaba sato a grandes voces, a uno de los más siniestros verdugos de la España clerical y monárquica.

¡Santo un verdugo que, según el testimonio del general López Ochoa, en su libro «De la dictadura a la República», lleva sobre su conciencia, «más de cuatrocientos asesinatos de obreros y de intelectuales catalanes»... casi las víctimas que sacrificaban anualmente los salvajes del Benín!

¡Santo un monstruo! del que el insigne novelista Pío Baroja, en su novela «El cabo de las tormentas», cuya lectura recomendamos vivamente, afirma, entre otras cosas: «Para Martínez Anido la vida de los demás no tenía importancia; si se trataba de un enemigo, creía que tenía derecho a todo. Al acusado de ideas socialistas, aunque no hubiera hecho nada, después de llevarlo a Barcelona, desde cualquier parte en conducción ordinaria, es decir, a pie y con la Guardia civil, lo mandaba meter en la cárcel y lo encerraba tres o cuatro meses. A algunos los tuvo treinta meses sin tomarles declaración. Entonces la mujer, la hija o la hermana del preso, iban a visitar a Anido. El sátrapa orangutanesco, abusaba de las mujeres; luego decía: «que suelten al preso» y cuando estaba libre, lo mandaba matar.

¡Santo un Martínez Anido! ¿De qué religión...? De la única que realmente profesan los cavernícolas españoles: la religión del becerro de oro, la de la tiranía, la de los privilegios, la de los caricatos, la de la explotación, la de los jornales de hambre y del derecho de pernada...

El diputado tradicionalista Lamamié de Clairac, declaraba cínicamente días pasados, que él—¡tan católico, apostólico, romano!—estaba dispuesto a hacerse cismático griego, ni el ministro de Agricultura, cospicuo cedisto, seguía rozando los privilegios de los terratenientes, apoyánd. se en enciclicas...

Y yo tengo la seguridad completa, de que si un día un Gobierno verdadera y radicalmente cristiano intentase imponer sin contemplaciones nada más que las lindas medidas de reforma social preconizadas el siglo pasado por León XIII, los cavernícolas españoles que oyen misa diariamente y llevan un escapulario dentro del pecho, se hacían inmediatamente ateos, y el día menos pensado agarraban los cristos y los santos y en mitad de la calle les pegaban fuego...

Madrid. MANUEL GARCIA SESMA

La función de despedida a Jacinto Orbeagozo

El sábado, y en el Salón Victoria, se celebró la función de despedida al bajo cantante Jacinto Orbeagozo, en la que se puso en escena «Música clásica», del maestro Chapí, y que fué interpretada por la soprano Pepita Sierra, por el excelente actor Jesús Terán y por Jacinto Orbeagozo.

La interpretación alcanzó un verdadero éxito.

El acto de concierto, a cargo de varios cantantes locales, fué muy del agrado del público. Armando Cáraba, en la romanza de «Los gavilanes» y «La Tempestad», cosechó muchos aplausos.

Tan aceptable cantante parece haber mejorado notablemente en su educación artística.

La señorita Sierra, después de las canciones que estaban a su cargo,

MUNICIPALERIAS

LA SESION DE ESTA TARDE

Para la hora acostumbrada están convocados los concejales, con objeto de discutir el orden del día, que trata, entre otros asuntos, de la provisión de vacantes existentes en las diversas representaciones del Ayuntamiento, en distintas entidades, así como también de concesiones, aperturas y prórrogas, que alcanzan distintas solicitudes.

LOS EXPEDIENTES DE LOS EMPLEADOS

Igualmente se lleva esta tarde a la sesión el examen de dos expedientes que atañen a los funcionarios municipales que se hallan sujetos a procedimiento administrativo, por suponerse complicados en el abandono de sus funciones durante los sucesos del pasado mes de octubre, alcanzando la sanción que se impone a estos empleados a cuarenta y cinco días de suspensión.

Hemos intentado conocer la situación del resto de los expedientes, sobre la existencia de culpabilidad, pudiendo apreciar, a pesar de la reserva con que se llevan las actuaciones, que en lo concerniente a los empleados Miranda y Goya se pretende una sanción dura, por estimarse que existen pruebas de inculpa por abandono de trabajo, reafirmando, una vez más, que, tras de tanto apurar las responsabilidades contra estos empleados, todo quedará en sesenta días de suspensión. El tiempo nos lo dirá, así como también habrá de decir los motivos del aplazamiento sufrido en esta solución.

LAS CARTILLAS DE POBRES

Como consecuencia del acuerdo recaído al discutir el presupuesto municipal, en el aspecto de la Beneficencia, se dispone a la Comisión al examen de todas las cartillas extendidas, por si hubiera alguna que no debía concederse.

Estas cartillas de pobres alcanzan al número siguiente:

- Primer distrito, 381.
- Segundo, 329.
- Tercero, 316.
- Cuarto, 361.
- Quinto, 335.
- Sexto, 331.
- Séptimo, 372.
- Octavo, 335.

En los pueblos están distribuidas del siguiente modo:

- Peñacastillo, 497.
- Monte, 284.

Se suspenden las comunicaciones con los reclusos

Hablando con el director de la prisión provincial, D. Rafael Avila, este nos ha manifestado que a partir de hoy, quedaban en suspenso todas las comunicaciones con los reclusos, durante la medida adoptada hasta el próximo día 17. Lo advertimos a las familias de los compañeros detenidos, para su conocimiento, debiendo prescindir de toda observación que en otro lugar de este número les hacemos, ya que a la hora avizada en que recibimos la noticia, nos impide retirar dicho original.

¿Cómo ve el problema político provincial en el año 1935?

Lo que opina Antonio Ramos, del Partido Socialista

Como siempre, la política provincial girará en torno de los grandes acontecimientos políticos nacionales y serán varios cuantos esfuerzos hagan determinados sectores para levantar plataformas a pretexto de defender mejor o peor los intereses regionales, que fueron siempre defendidos por nosotros con tanto calor y entusiasmo como los que más pongan en su defensa.

Confío en una rápida reacción de las izquierdas montañesas, y si éstas cumplen con su deber en los momentos históricos presentes, habrán de emprender una gran campaña de propaganda, tan pronto las circunstancias lo permitan, no regateando para ello esfuerzo alguno.

Mediante una amplia coalición electoral, volverán los republicanos auténticos y los socialistas a conquistar las mayorías en el Ayuntamiento de la capital, en los más importantes de la provincia, en la Diputación provincial y en las Cortes, en el supuesto de que durante el año venidero sea convocado el Cuerpo electoral para renovar estos organismos.

Las derechas dominarán en los Municipios rurales, que aumentarán en representación socialista y republicana de izquierda.

Los partidos intermedios serán eliminados de la lucha que se acerca, especialmente el Radical, como consecuencia de la honda división que se manifiesta en su seno, a pesar de los esfuerzos que ha realizado en estos últimos meses para encontrar personas que le prestigien.

La rectificación de errores pasados, hará posible que, conservando cada grupo su independencia e incólumes sus principios, republicanos de izquierda y socialistas realicen una obra altamente beneficiosa para la democracia y la clase trabajadora montañesa.

Lo que opina don Gabino Teira, presidente de la Diputación

No puedo separar idealmente la política provincial de la nacional. Contemplo el panorama político republicano con zozobra, como necesariamente ha de considerarle toda conciencia liberal y democrática al tanto de la tremenda evolución que en estos años se opera. Zozobra no es pesimismo, y, acaso, Pandora nos reserve incalculables bienandanzas.

Advino la República con todas las circunstancias desfavorables: fermentos disolventes de postguerra; depresión económica mundial; subversión en la ética política de los españoles, secuela de las demasías borbónicas. Y por este campo, que imponía pies de plomo y contados pasos, la República echó a correr confiada... y perdió, de modo dramático y asustante, sus apoyos de izquierda.

Espero y deseo—sobre todo, deseo vehementemente—para 1935 una firme y extensa reorganización de las fuer-

¿Se sabe a cuantos millares de obreros afecta el paro forzoso en la capital y provincia?

Escalofría pensar el número de obreros que se hallan en paro forzoso y, como consecuencia, el pavoroso número también de seres que se hallan privados de lo más indispensable para vivir. ¿A qué cantidad ascienden estos parados? Se desconoce, pero basta un tanteo, situándonos en el número de seis mil que se fijó por el diputado socialista don Antonio Ramos, en la reunión tenida en la Diputación hace dos años por las fuerzas vivas, y compararlo con el número de obras en construcción que tiene la capital, ya que alrededor del ramo de la construcción gira el paro en otras profesiones, llegando a la crisis del comercio.

¿Qué obras de importancia tiene en construcción la ciudad, salvo las del Gobierno civil y la cárcel? ¿Qué se ha hecho para atenuar el paro a partir de dos años acá? Nadie debe sentirse optimista porque en las calles no se manifiesten tumultuosamente los hambrientos. Hay bastante más pena de lo que se cree, para dejar correr este optimismo ante la tranquilidad observada. Deténganse las autoridades a contemplar el espectáculo que ofrece el cuadro local, de los obreros parados, y de entre todas estas autoridades destáquense las municipales, desde el alcalde hasta el más modesto de los gestores para que se atenúe el paro sentido, buscando unas iniciativas que lleven rápidamente a la construcción, a la beneficencia pequeñas parcelas de bien estar para la clase trabajadora, y no restringiendo el presupuesto basándose en economías que iban a los hogares del proletariado local.

La obsesión que tiene LA REGION de aconsejar, de invitar al cielo, a la iniciativa para que en verano se acuerden de aspectos del invierno, como son el paro forzoso y el invierno mismo, se adopten medidas para el verano, como es la atracción de forasteros, constituye una epidemia en nosotros. Ello es porque el tiempo, ordena implacablemente, y ante él hay que rendirse con todas las iniciativas que surjan de momento. Ello nos obliga a acordarnos del paro forzoso en verano, para evitar que se dé el espectáculo que se está dando en la ciudad, teniendo a la vista tal

número de obreros sin trabajo, que aterroriza.

Y quien dice de la clase trabajadora, dice del comercio, dice también del célebre pasadizo por el edificio de la Hacienda, que duerme en ignorado negociado ministerial dejando la entrada de la Delegación en aspecto censurable, poniendo de manifiesto una vez más que donde estriba la recaudación, como es la Hacienda, se la olvida, obedeciendo a no sabemos qué motivos.

No hay remedio. El invierno actual pasará en medio de tristezas. ¿Servirá de algo a las autoridades que se tengan por sensibles lo que acontece en los hogares del proletariado montañés? ¿Se podrá mitigar en algo también cuando falta por recorrer en el invierno presente?

Nuestro mayor argumento es la enciclica de León XIII. Ya que no se quiere hallar soluciones en otros fundamentos económicos, ¿por qué no se hallan en los que se dice albergar como cristianos? La realidad presenta que el egoísmo, la abulia, el desamor al trabajo son causas superiores a toda creencia e ideología. Sólo resta tener paciencia y esperar a que los problemas tengan solución a su debida madurez.

Compensación política

Salazar Alonso dice que «todo tiene arreglo, menos la muerte».

En tiempos de las llamadas «juventudes bárbaras», de Cataluña, opinaba Lerroux que «de la cárcel se sale, pero del cementerio no».

¡Qué coincidencia de pensamiento! Satisfecho debe estar el maestro que saca alumno tan aprovechado.

La frase del presidente de este inquieto Gobierno le ha sido recordada por un amigo, cuando se proponía el fusilamiento del militar Escofet.

Y efectivamente, en consecuencia con tal afirmación, el encartado en los sucesos de Barcelona no fué al cementerio, y, por tanto, es fácil su pronto pueda salir de la cárcel. Cuando la amnistía le restituya la libertad perdida.

A. VAYAS.

¿Cómo ve el problema político provincial en el año 1935?

Lo que opina don Laursano Miranda, de Unión Republicana

Pocas palabras caben en una cuartilla, pero sí las bastantes para dejar constancia de nuestro optimismo «de republicanos de izquierda», respecto al porvenir político de España.

No sólo nos parece éste diáfano y venturoso, sino inmediato. Errores indudables, y una generosidad sin límites, pudieron perder hacia el otoño de 1934 al pueblo que renació aquel claro día de la primavera de 1931. La vida va hoy muy de prisa y el pasado vuelve. Obsérnase en vivir de espaldas al futuro, es un error mayor y más funesto que los pueriles del niño, cuyo candor desconoce la maldad y el egoísmo del prójimo.

Los hombres de Unión Republicana confían en el futuro de España, porque saben que el esclavo nativo que saboreó un día la libertad, considerándola como el más preciado de los bienes, no se resignará a padecer nuevas cadenas. Por ello, y con la esperanza de que el nombre de su partido deje de ser sólo un nombre para convertirse en el hecho vivo, ya iniciado, de una inteligencia de todas las tendencias izquierdistas, impregnado de virtudes democráticas, el resto nos será dado por añadidura. Para nosotros es evidente el advenimiento inmediato de una nueva primavera.

Lo que opina don Luis Lavín, de Izquierda Republicana

Ciegos son quienes no hayan visto en el hecho memorable del 14 de abril de 1931, otra cosa que una anecdota alegre y ruidosa en la Historia de España.

La proclamación de la segunda República significó el anhelo decidido de

CINEMA DEPORTIVO

Campeonato regional

Betuneros y unionistas, frente a frente

Si el fútbol correspondiera a reglas fijas inalterables, que lo tuviera todo previsto y que todo lo tuviera convenientemente clasificado, la labor del crítico deportivo, en casos como el que tiene ahora que enjuiciar, sería sumamente fácil. Por desgracia no es así, y de ahí las tribulaciones del crítico, a quien su conciencia no le deja en plena libertad de expresión, porque no está muy seguro de los fundamentos de su juicio.

En los Arenales rieron ayer una cruenta batalla los clubs de al serie A, Eclipse y Unión Montañesa, para dilucidar la legítima posesión de dos puntos que pueden ejercer la mayor y más trascendente importancia en la clasificación oficial del campeonato regional, y quien sabe si, a lo mejor, extenderán también su influencia en la Copa de España, que por muchos motivos infinitamente más insignificantes que este, ha sufrido el mundo hondos y terribles convulsiones.

Este partido, como queda dicho, correspondía al campeonato regional. Y aquí empieza la causa de nuestras tribulaciones. Porque el fútbol tiene muchas modalidades y la crítica necesariamente habrá de ajustarse a cada una de ellas, en cada caso que se presente, si quiere expresarse en todos ellos con absoluta rectitud y honradez.

Hemos oído hablar repetidamente de fútbol bueno y malo; de fútbol académico y "brusco"; de fútbol científico y de campeonato... Y hemos oído alabar muy a menudo a ciertos equipos, por el carácter que tienen de "ioperos". Esto asentado, es evidente que según el plano en que se sitúe el crítico, tendrá que apreciar la labor de los teams. Pero para situarse bien, lo primero que necesitará, sin duda, es conocer perfectamente esos planos. De ahí que a nosotros nos quepa definir previamente lo que no se nos ha definido nunca con verdadera precisión. ¿Qué es un equipo copero, ¿Cómo es el fútbol de campeonato?

Si un equipo para ser copero, necesita estar formado por jugadores más o menos atléticos, vigorosos, enérgicos, duros, llenos de incontenibles audacias, que entren dura, violentamente al enemigo, que le propinen cargas terribles, que le hagan rodar por el suelo y que practique el entretenido y emocionante deporte de ver quién da más leña en menos tiempo, sin perjuicio, por supuesto, de ocuparse de vez en cuando del balón, con el propósito de ver si es posible hacerle entrar en la red enemiga; si es eso, repetimos, lo que debe entenderse por equipo copero, tendremos ya mucho adelantado pa-

ra adjudicar tal título de honor a nuestro Eclipse local, y para reconocer como justa y merecida su victoria de ayer sobre los jóvenes unionistas.

Sin embargo, esta afirmación no supone, en modo alguno, una superioridad indiscutible y, mucho menos, inaccesible de los betuneros sobre sus rivales. Su ventaja actual se debe a su veteranía y a su tradición. Mas eso no quiere decir que la Unión, en quien se aprecian, desde luego, atisbos muy estimables de equipo copero, no pueda llegar algún día, si persevera en el camino emprendido y sus chavales de hoy se hacen más robustos, a tratar de tú al más copero de todos los coperos peninsulares.

Dicho esto, nos parece ya innecesario decir que el encuentro de los Arenales respondió, desde el principio al fin, al tono que tenía de campeonato, y que el escalofrío de la emoción no dejó tranquilos a los hinchas de uno y otro bando que presenciaban la enconada lucha, hasta que el silbato de Real restableció definitivamente la paz entre los beligerantes, cuando los propietarios del terreno tenían en su favor dos goals y uno en su contra, pocos segundos antes de aparecer la luna en las alturas.

Este detalle de la luna, le hacemos constar, no sólo para dar alguna amenidad literaria al ambiente deportivo, sino también con la intención de señalar, de una manera delicada, que el partido termino cuando "la

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, 1 de enero de 1935, colosal éxito de

PEKI DOMENECH

Linda canzonetista

Gran éxito de

CARMELITA GUERRA

Escultural bailarina

Atracción:

ROSITA MARIN

Estrella de la Frivolidad

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

LOTERIA NACIONAL

Premiados con 1.500 pesetas

CENTENA	
059 015 892 268 205 682 286 559 145 752 837	
MIL	
841 633 762 635 008 924 809 091 142 694 982 845 423 519 800 271	
DOS MIL	
124 189 521 216 756 770 071 89 651 966 766 589 294 529 879 781	
TRES MIL	
941 723 792 355 587 386 051 648 396 659	
CUATRO MIL	
441 657 261 298 839 141 911 557 778 317 768 276 998 015 219 242 240 851 389 363 855 346	
CINCO MIL	
726 182 370 333 902 483 591 331 538 205 027 859 395 181	
SEIS MIL	
888 805 980 083 222 203 986 709 305 633	

Primero, 500.000 pesetas, número 32.945 Madrid.
 Segundo, 300.000 » » 42.795 Valencia.
 Tercero, 200.000 » » 15.937 Barcelona.
 Cuarto, 150.000 » » 43.580 Gijón.
 Quinto, 100.000 » » 17.262 Madrid.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

25.783, Madrid.
 1.407, Madrid.
 39.029, Bi.bao.
 10.988, San Sebastián.
 22.123, Barcelona.
 47.132, SANTANDER
 27.647, SANTANDER
 7.907, Madrid.
 41.556, Palencia.
 42.498, Barcelona

27.840, Barcelona.
 28.889, Barcelona.
 4.138, Bi.bao
 25.469, Yecla.
 45.226, Barcelona.
 12.129, Alca de Gnaidara.
 28.276, Barcelona.
 19.805, Madrid.
 36.174, Madrid.
 6.153, Algeciras.

TRIENTA Y CINCO MIL
 744 266 189 754 576 121 501 704 308 292 405 762

TRIENTA Y SEIS MIL
 115 061 990 196 900 637 011 102 920 606 855 093 941 904 845 826

TRIENTA Y SIETE MIL
 767 446 127 138 219 090 447 090 912 899 250 482 099 306 843 763 197

TRIENTA Y OCHO MIL
 752 195 558 822 411 211 677 231 324 702 834 211 264 204 907 619 307

TRIENTA Y NUEVE MIL
 513 627 243 453 953 107 503 940 491 210 155 821 252 378 942 658 777 887 778 857

CUARENTA MIL
 140 270 003 576 438

CUARENTA Y UN MIL
 925 162 100 784 950 612 328 718 425 887 861 706 172 274 974 244 148 670 022 888 000 704 196

CUARENTA Y DOS MIL
 418 218 684 711 088 786 003 748 146 475 353 114 602

CUARENTA Y TRES MIL
 503 507 388 649 058 082 817 479 172 249 170 799 205 220 983 945 570 400 112 520

CUARENTA Y CUATRO MIL
 501 928 952 700 741 736 605 618 849 729 473 164 923 703 754 408 718 129 714 916

CUARENTA Y CINCO MIL
 536 981 915 280 211 497 765 682 489 763 172 873

CUARENTA Y SEIS MIL
 921 132 844 669 831 151 170

CUARENTA Y SIETE MIL
 681 294 868 301 964 510 404 522 845 809 339 340 375

CUARENTA Y OCHO MIL
 455 182 001 220 967 717 918 850 112 636 312 091 531 075 777

CUARENTA Y NUEVE MIL
 142 536 873 149 386 003 275 860 095 924 042 518 106 337

CUARENTA Y DIEZ MIL
 117 254 894 845 501 307 940 974

CUARENTA Y ONCE MIL
 010 627 071 417 081 679 776 425 385 803 403 188 033 867

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, miércoles, gran debut de

Paz Monrroy y de

Paquita Santa Cruz

Canciones y bailes

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

noche había extendido su negro manto sobre la tierra".

La oscuridad nos impidió fijarnos en la cara del árbitro a la salida. No sabemos, por tanto, si llevaba gafas. Pero suponemos que en sus labios florecía esa sonrisa, un tanto socarrona, del hombre feliz y de buen humor, que sabe que en la vida no se puede tomar nada demasiado en serio, y que lo mejor que debe hacerse es capear, como buenamente se pueda, los temporales, sin hacerlos frente, dejar hacer y dejar pasar...

Para una buena salud no existe nada menos recomendable que un disgusto.

A pesar del día lluvioso, han trabajado en el muelle cerca de cuatrocientos obreros

La estampa del día no ha podido ser más montañesa. Lluvia ligera y constante; ciudadanos con abaracas y paraguas, impermeables y checos, y santanderinos que se reuelven en sus casas, mientras otros caminan de prisa para ir a sus quehaceres.

El puerto ha presentado animación, hallándose en los muelles efectuando las operaciones de carga y descarga los vapores "Brabana", "Rabal", "Carmen", "Blu" y otros dos más, en los que empleaban trescientos obreros, entrando a trabajar en la mañana de hoy sesenta y cuatro más, para las operaciones de levante de carbón, nitrógeno y en la carga del "Cabo Quintres", "Amalia" y "Lalín".

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Para dar facilidades al numeroso público que acude a hacer sus imposiciones a esta Caja de Ahorros (Hernán Cortés, núm. 6), desde esta fecha se ha habilitado una taquilla para la apertura de libretas.—LA DIRECCION, Santander, 26 de diciembre 1934.

Esta mañana se dió aviso a los Bomberos Voluntarios por dos veces, una de ellas para acudir a sofocar un incendio producido en la calle de Alonso Gullón, número 51, propiedad de la señora viuda de Rivas, que en pocos momentos quedó localizado.

El otro, de más importancia, tuvo lugar en el laboratorio químico que tiene establecido en la bohardilla del número 47 de la calle de Vargas don Jesús Ortiz.

Dada la existencia de materias inflamables en el referido laboratorio, el fuego tomó a los pocos momentos grandes proporciones.

Personados los Bomberos municipales en el lugar del siniestro, procedieron rápidamente a la extinción del mismo, y con ayuda de los extintores químicos en poco tiempo quedó localizado.

Creemos que las pérdidas son de importancia, dada la velocidad que

tomó el incendio. Sin la oportuna intervención de los Bomberos Voluntarios, el siniestro hubiera tomado proporciones insospichadas y sus resultados hubieran sido graves, pues la viviendas de la calle de Vargas se hallan muy juntas unas de otras, y no todas son de nueva construcción.

Bar "El Colmao"
 CUESTA, 3.
 Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
 Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
 Reservadas independientes
 Callos a la española y caracoles, diariamente.

Para muebles baratos
 4 CAÑOS
 TORRELAVEGA

Señorita:
 Puede usted ser artista
 Sólo con acudir al estudio de Variedades
"MONTFERRER"
 ATARAZANAS, 17, 1.º
 Enseñanza gratis
 (Horas de 4 a 8 tarde)

NEILA
 Calle del Peso, núm. 10

Venderá más barato que nadie MEDIAS, CALCETINES, CAMISETAS, CAMISAS y BUZOS IRROMPIBLES, ROPAS DE CAMA y TEJIDOS

Nada de saldos ni liquidaciones
 Artículos corrientes a precios
 :-: ::: baratísimos ::: :-:
Próxima apertura

ron precisados ambos cantadores a continuar sus coplas entre la tertulia que se formó, presentando una escena típicamente montañesa alrededor de las mesas del establecimiento, durando hasta la una de la madrugada, obsequiándose a los cantadores, que supieron llegar a la libra sensible del regionalismo cántabro.

Para esta noche está anunciado el debut de los artistas Paz Monrroy y Paquita Santa Cruz.

Para Reyes

Juguetes más baratos que en fábrica, en

"El 0,95" frente al Ayuntamiento y en el Bazar Correos, Ribera, 4 (esquina a la Casa de Correos)

Algunos precios:

Triciclos y bicicletas, desde ptas. 6,95; triciclos, con ruedas de goma, ptas. 10,50; muñecas, modelos variadísimos y a precios inverosímiles; caballos, con pelo, tamaño grande, a ptas. 2,60; los que vendíamos antes a 1,95, los damos en estos dos BAZARES a 0,95; MUÑECAS y PEPES, cartón, antes, 0,95; hoy a 0,65, precios reclamo.

Acudir a hacer vuestras compras a "El 0,95" Frente al Ayuntamiento y al Bazar Correos, Ribera, 4

Se restablece la comunicación con los reclusos en el «Arantzazu-Mendi» y la cárcel.-Relación de reclusos que se podrán ver desde mañana

La hora avanzada en que llegó a la Redacción el escrito que, como instrucciones, ha dictado el director de la Prisión provincial, don Rafael Avila, nos hizo sólo adelantarse el sábado que esta comunicación quedaba restablecida a partir del próximo día primero de enero. Como encierra interés para nuestros lectores, empezamos hoy a publicarle, con objeto de que, en cualquier momento, pueda servir de consulta a las familias de los presos, y, mientras nos sea posible, iremos dando los nombres de los compañeros que les corresponde comunicar, así como también haremos las advertencias del caso para que la comunicación esté servida lo mejormente posible. Como advertencia primera, decimos hoy que los volantes solicitando la comunicación habrán de ser entregados por la ventanilla de la Cárcel, entre DIEZ y DOCE de la mañana, y se hará constar:

Primero.—El número EXACTO de la litera o dormitorio donde se halle con quien se quiere comunicar.

Segundo.—Nombre de la persona que quiera comunicar.

Tercero.—Nombre del preso con quien se quiere comunicar.

Relación de los reclusos que durante los días 3 y 17 del mes en curso, pueden comunicar con sus familiares, en el «Arantzazu-Mendi»:

- De dos a dos y media:
 - 71.—Julio Fernández Mencía.
 - 72.—En Libertad.
 - 73.—En ídem.
 - 74.—Sergio Nates Sáiz.
 - 75.—Jacinto Domingo Sarabia.
 - 76.—Anselmo Aja Gutiérrez.
 - 77.—Baldomero Alvarez Barajas.
- De dos y media a tres:
 - 78.—Vicente Cos Camino.
 - 79.—Andrés Pérez Benavides.
 - 80.—Andrés García Martínez.
 - 81.—Antonio Caballero Campos.
 - 82.—Avelino Gutiérrez Cabarga.
 - 83.—Antonio Somarrriba Alvear.
 - 84.—Santiago Aparicio Probedo.
- De tres a tres y media:
 - 85.—Santiago Casado Alonso.
 - 86.—Segundo Pernía Pérez.
 - 87.—José Pernía Pérez.
 - 88.—José Chillón Pérez.

- 89.—José Pérez González.
- 90.—Vicente Gusano Sáiz.
- 91.—Gregorio Luis García.
- De tres y media a cuatro:
 - 92.—José del Prado Pozo.
 - 93.—Emilio Pérez González.
 - 94.—Gumersindo Cuesta Martínez.
 - 95.—Antolin Presa Argos.
 - 96.—Julian Marcos Lorenzo.
 - 97.—Félix Cantalapiedra Herrero.
 - 98.—Antonio Aguilera Garma.
- De cuatro a cuatro y media:
 - 99.—Rufino Gaité Prieto.
 - 100.—Feliciano Llorente Fernández.
 - 101.—Federico Agudo Agudo.
 - 102.—Dámaso Higuera Higuera.
 - 103.—Joaquín Abascal Corral.
 - 104.—Manuel Herrera Gutiérrez.
 - 105.—Manuel Fernández Gutiérrez.

Los reclusos con quienes se puede comunicar en la Prisión provincial mañana, jueves, y el tercer domingo del mes en curso, son los siguientes:

- Primer dormitorio:
 - 1.—Adonis Iglesias Jiménez.
 - 2.—Pedro Pérez Reguero.
 - 3.—Eugenio Riego Hernández.
 - 4.—Quiterio Ibars Valdés.
 - 5.—Pedro Merino Ingelmo.
 - 6.—Rafael Valle Gorbea.
 - 7.—José Julián González Vañales.
 - 8.—Julio Santos Blanco.
 - 9.—Ramón Elizondo Guerra.
 - 10.—Secundino López de Silva.
 - 11.—Jacobo Viana.
- Segundo dormitorio:
 - 1.—Herminio Martín Herrero.
 - 2.—Luis Rodríguez Suárez.
 - 3.—Andrés Suazo Montes.
 - 4.—Luis San Sebastián.
 - 5.—Eusebio Herrero Terán.
 - 6.—Angel Delgado González.
 - 7.—Lorenzo Borra Pérez.
 - 8.—Manuel García Moreno.
 - 9.—José Helguera Agüero.
 - 10.—Francisco Vázquez Gómez.
 - 11.—José Rossi Raura.

INSTRUCCIONES PARA LA COMUNICACION

Primera.—Desde el día 1 de enero de 1935 se darán cinco turnos de comunicación a los reclusos en el vapor «Arantzazu-Mendi», de siete individuos cada uno.

Segunda.—El orden por el que han de comunicar es el siguiente:

Día primero: Primer turno, de dos a dos y media, del número 1 al 7, ambos inclusive; segundo turno, de dos y media a tres, del 8 al 14; tercer turno, de tres a tres y media, del 15 al 21; cuarto turno, de tres y media a cuatro, del 22 al 28, y quinto turno, de cuatro a cuatro y media, del 29 al 35, y así los demás días.

Tercera.—El recluso participará a sus familiares el día y hora en que le corresponde comunicar, advirtiéndoles que, bajo ningún pretexto, se permitirá la visita de más de tres personas por cada detenido.

Cuarta.—La comunicación dará comienzo a las dos de la tarde en punto, y la duración de cada una será de media hora, desde que empiece el acceso de los visi-

tantes al barco hasta la salida del mismo del último del turno.

Quinta.—Para la mejor organización será necesario proveerse de un volante-autorización que le permita la entrada en el barco; este volante se facilitará en la Prisión provincial todos los días, de diez a doce, y sin la presentación de dicha autorización no les será permitido comunicar.

Sexta.—A los visitantes no se les permitirá el paso de paquetes o encargo alguno, pudiendo entregarlos como se viene efectuando, en los portales del antiguo Hospital de San Rafael (frente a la Fábrica de Tabacos), a las ocho y a las once de la mañana, todos los días.

Séptima.—Se ruega encarecidamente el mayor orden y compostura durante la visita, pues cualquier alteración que ocurra en la misma será motivo suficiente para suspenderla.

DIAS Y NUMEROS QUE COMUNICAN

Los días 1 y 16 de enero, del 1 al 35; el 2 y el 17, del 36 al 70; el 3 y el 18, del 71 al 105; el 4 y el 19, del 106 al 140; el 5 y el 20, del 141 al 175; el 6 y el 21, del 176 al 210; el 7 y el 22, del 211 al 245; el 8 y el 23, del 246 al 280; el 9 y el 24, del 281 al 315; el 10 y el 25, del 316 al 350; el 11 y el 26, del 351 al 385; el 12 y el 27, del 386 al 420; el 13 y el 28, del 421 al 455; el 14 y el 29, del 456 al 490; el 15 y el 30, del 491 al 520.

Los treinta y cinco números que comunican por día, de dos a cuatro y media de la tarde, se distribuyen en turnos de siete individuos, tocándoles a los siete primeros la primera media hora señalada, y así sucesivamente.

PRISION PROVINCIAL DE SANTANDER

Desde el primero de enero de 1935 se establecen las comunicaciones para los reclusos en esta Prisión con sujeción al siguiente orden:

Primer y segundo dormitorios, primer jueves y tercer domingo de mes.

Cuarto dormitorio, primer domingo y tercer jueves de mes.

Corredor, segundo jueves y cuarto domingo de mes.

Tránsito y mujeres, segundo domingo y cuarto jueves de mes.

Las horas de comunicación serán de nueve a once de la mañana.

El recluso participará a sus familiares el día y hora en que le corresponda comunicar, advirtiéndoles que, bajo ningún pretexto, se permitirá la visita de más de tres personas por detenido.

Para la mayor organización, será necesario proveerse de un volante-autorización; este volante se facilitará en esta Prisión provincial, de diez a doce de la mañana, y sin la presentación de dicha autorización no les será permitido comunicar.

Se ruega encarecidamente el mayor orden y compostura durante la visita, pues cualquier alteración que ocurra en la misma será motivo suficiente para suspenderla.

PRISION PROVINCIAL DE SANTANDER.—TERCER DORMITORIO

Desde el día primero de enero de 1935 se establecen los turnos de comunicación, con arreglo a las instrucciones que se señalan:

Primera.—El recluso participará a sus familiares el día y hora en que le corresponda comunicar, advirtiéndoles que, bajo ningún pretexto, se permitirá la visita de más de tres personas por detenido.

Segunda.—Las comunicaciones se sujetarán al siguiente orden:

Primer y tercer domingo de mes, del número 1 al 24, inclusive.

Segundo y cuarto domingo de mes, del número 25 en adelante.

Las horas de comunicación serán de dos a cuatro de la tarde, y para la mejor organización será necesario proveerse de un volante-autorización; este volante se facilitará en esta Prisión provincial todos los días, de diez a doce, y sin la presentación de dicha autorización no les será permitido comunicar.

Se ruega encarecidamente el mayor orden y compostura durante la visita, pues cualquier alteración que ocurra en la misma, será motivo suficiente para suspenderla.



CASIMIRO SAINZ, 23-A PARTIDO 1541 TELEFONO SANTANDER

Travesura infantil

Corren las persianas y «enjaulan» a un niño acompañado de su madre

Sobre las seis y media de la tarde de ayer, y en ocasión de hallarse contemplando los juguetes por los escaparates del comercio, hicieron alto una madre que iba con su pequeño hijo en el «0,95» de los señores del Río, examinando los escaparates que median entre la puerta que da acceso al comercio y la de la calle.

Tan satisfechos estaban contemplando los juguetes expuestos, que ni la madre ni el hijo oyeron se dieron cuenta de que eran objeto de acecho por parte de unos chavales, que planeaban una travesura a su costa, travesura que fué llevada a cabo, cerrando las persianas de hierro de la puerta exterior, y quedando madre e hijo enjaulados, ofreciendo los comentarios del caso, según la ética de cada curioso de los que observaban.

Como la hora de animación por el lugar donde está enclavado dicho establecimiento y era la mejor para contemplar el espectáculo, dió motivo a que en contados instantes se congregara gran número de curiosos; hasta tal punto, que las fuerzas de Asalto tuvieron que hacer arto de presencia, obligando a que la circulación no se interrumpiera, y viéndose precisados a usar de los «razonamientos» inherentes a esta fuerza, para evitar que se hicieran algunos comentarios mordaces, que siempre el festivo carácter santanderino los ofrece en abundancia, poniéndose fin al cómico y doloroso espectáculo una vez que avisaron y dieron con el paradero del dueño del establecimiento.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª 18
Teléfono 16-64

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo. Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Anuncios por profesiones

Tarifa económica y especial

- Abogados**
Roberto Alvarez.—Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.
- Comidas**
Amado Vega.—Frente a Estación Cantábrica. «Marina Montañesa». Economía.
- Electricidad**
Contra.—Instalación radio. Reparaciones.
- Enfermedades**
Martínez Tejedor, Alameda Primera, 6. Consulta de doce y media a dos. CO-RAZON Y PULMONES
- Carnicería**
Plaza Esle, cajón 48.—Luis Fernández.
- Ofertas**
Vendo.—Perro «Juli», color canela. Informes, esta Administración.
Vendo terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.
Arriendo.—Pisos segundo y mansarda. Informes, H. T. LA REGION.
- Pérdida**
Lentes niño, hallados calle Pedruca. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en esta Administración.

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62



Santoña

La Liquidadora - Saldos

Por organización nueva sistema ventas, tendrá cerrado hasta el 25 de enero Paz, 4, 1.º

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La situación política sufre nuevo aplazamiento su solución, suponiéndose que se tratará en los Consejos que se celebrarán mañana y pasado

EL NOMBRAMIENTO DE PORTELA VALLADARES, TAMBIEN CAUSA MALESTAR EN LA POLITICA

MADRID. — Al cúmulo de contrariedades que pesan sobre el señor Lerroux para la labor de Gobierno que realiza, hay que añadir el malestar de los elementos católicos y ultraderechistas de Cataluña, por haber sido nombrado para gobernador general de dicha región el señor Portela Valladares, malestar que no se recatan en hacer público.

Al salir de Barcelona el ministro de Marina, señor Rocha, acudieron a despedirle varios políticos entre ellos el señor Portela Valladares, el cual manifestó que aun habiéndose publicado su nombramiento para gobernador general de Cataluña, como acuerdo o referencia del Consejo de ministros celebrado la semana pasada, esto no impedía que en la "Gaceta" no apareciera, dando lugar esta afirmación a los comentarios a que se presta la situación política de hoy.

LA LIBERTAD DE LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO SIGUE DANDO JUEGO EN LA SITUACION

Madrid. — Esta mañana en los pasillos del Congreso se comentaba la trayectoria política a que daba lugar el haber sido denegada la petición hecha por el fiscal de la República para procesar a los señores Azaña y Bello, dejando ver los diputados radicales que aludían a esta libertad que indudablemente adquiriría mayor volumen en la política el acuerdo recaído en la Sala Segunda del Supremo, viniendo este aspecto a complicar la situación política, haciéndola sumamente embarazosa.

¿SE REDUCE EL NUMERO DE CONCEJALES?

Madrid. — El señor Salazar Alonso, alcalde de Madrid, ha manifestado que si el arreglo que requiere el pleito entre agrarios y radicales exigiera la reducción del número de los gestores, el señor Lerroux goza de la suficiente autoridad para llegar hasta donde sea preciso, dando a entender que este arreglo se haría a base de la reducción de gestores en número considerable.

¿CANSADO EL SEÑOR LERROUX DE TANTO DISGUSTO?

Madrid. — Las conversaciones sostenidas con los periodistas por el jefe del Gobierno con motivo de invitarles el día primero, y las llevadas a

efecto entre ayer y esta mañana con motivo de las visitas diarias que llevan a cabo, parece desprenderse que el señor Lerroux siente cansancio ante el cúmulo de obstáculos que se le presentan para gobernar con una mayoría que, sin dejar de serle afectiva, lleva consigo compromisos políticos enfrentados con los de los radicales y la Liga de Cataluña pleitos que como jefe del Gobierno se ve obligado a solucionar sin beneficio para sus correligionarios, dando este lugar a que don Alejandro dé nuestras repetidas de hallarse cansado de soportar la lucha intestina de otras minorías.

LA CRISIS ESTA PLANTEADA, ESPERANDOSE EL MOMENTO DE HACERLA PUBLICA

Madrid. — Aunque la discreción se impone a los allegados del Gobierno, se van conociendo nuevos pormenores de cuanto se tramita en el planteamiento de la crisis, ocultándose lo tratado en estos días, pues quiere el señor Lerroux que cuando llegue el momento de hacerla pública esté virtualmente resuelta para evitar demoras en su solución, salvo sus consultas que requiere la crisis, que podrán durar según su alcance, ya que lo que se está tratando reservadamente es el que ésta sea parcial o total.

LAS IZQUIERDAS NO DESEAN QUE EL SEÑOR LERROUX PLANTEE LA CRISIS

Madrid. — En las peñas políticas que tienen determinados cafés del centro de la capital coinciden ayer diversos republicanos de las fracciones izquierdistas, quienes ponían en labios de los señores Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román lo pernicioso que habría de ser para la situación republicana el planteamiento de una crisis de fondo, pues aunque se llevaran a efecto unas consultas, éstas no variarían en nada lo acordado por los dirigentes de la situación actual, y que, por lo tanto, a ningún buen republicano le podría agradar que el Gobierno se hallara en crisis, hasta ventilados diversos aspectos de la nación, que han venido a agravar y complicar la situación actual.

Queda libre de detenidos el vapor "Uruguay" al trasladarse a los consejeros de la Generalidad

BARCELONA. — Terminado el traslado de los detenidos que se hallaban a bordo del vapor "Uruguay", éste quedará en disposición de ser destinado a otros servicios de los prestados hasta aquí, faltando por evacuar los componentes de la Generalidad, lo que habrá de efectuarse de un momento a otro.

La elección celebrada en el Círculo de Bellas Artes causa inquietud y malestar entre los socios

MADRID. — El pasado día 31, por la noche, se celebró en el Círculo de Bellas Artes la continuación de la asamblea, en la que se daba cuenta del resultado del escrutinio para la elección de los directivos, presentándose una proposición, consistente en la celebración de una asamblea extraordinaria para la reforma del Reglamento, a continuación de la que se estaba celebrando, dándose comienzo a la asamblea propuesta, lo que causó tan grave malestar que algunos socios se disponían a dar parte a la autoridad por o que se estaba infringiendo, pudiéndose persuadir de tales propósitos a quienes esto pretendían.

Lo que parecía terminar de tan amistosa manera, ha dado lugar a que esta mañana adquiriera mayor volumen el malestar, tomando un sesgo gubernativo, porque todo lo

DIVERSOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A LA SITUACION

Madrid. — Los diferentes asuntos que afectan a la inestabilidad del Gobierno y que más se enfrenta para que la amistad de los cedistas y radicales sea duradera, son: incompatibilidad en el credo y postulados de ambas fracciones para una obra de gobierno homogénea; derivaciones de los sucesos revolucionarios, exigiendo la Ceda rapidez en la sustanciación de los sumarios y energía en las sanciones; disgusto por los indultos concedidos; exigencias de las ultraderechas a la Ceda, que no puede satisfacer ningún Gobierno republicano; acoplamiento de nombres en los cargos de las minorías que se llaman gubernamentales, como el del señor Portela Valladares; tirantez de relaciones por la labor de algunos ministros; asunto del Municipio madrileño; exigencias para la reforma de la carta del Estado; libertad de los señores Azaña y Bello, y otros aspectos que está vedado ocuparse de ellos.

Todo ello hace suponer que los trabajos que se están realizando mientras se rumorea el planteamiento de la crisis son encaminados a dar solución definitiva, para dar paso franco a la Ceda con colaboración radical o los radicales con lo que es hoy una incógnita.

Las manifestaciones del señor Lerroux hechas ayer tarde, encierran gran interés al aludir a las izquierdas.

"SIN NOVEDAD EN EL PRENTE"

Madrid. — Conociendo la referencia oficiosa del Consejo por los políticos, en la que se dice que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana no se ha planteado la cuestión política a fondo, sigue sosteniéndose la inquietud de estos días, hasta que la solución definitiva se dé esta misma semana.

Da a luz y mata al hijo ante el temor de que pasara hambre

EL FERROL. — En la playa de Ares, apareció hace unos días flotando sobre las aguas un saco el que, examinado su contenido por un marinerito, se sorprendió ante la presencia de un feto, y temeroso de que pudiera culpársele de ser el autor del delito decidió enterrarle en la arena de la playa citada ocultando lo hallado para que el secreto fuera respetado, haciendo confidencias a ciertos de sus amigos, quienes dieron parte a las autoridades expresando los temores que albergaba el marinerito.

De las gestiones practicadas en averiguación de quienes pudieran ser los autores del hecho denunciado, se ha venido a conocer que ha sido una mujer casada y que tenía el marido en América, la que ha manifestado al Juez que había cometido el delito temerosa de que su hijo padeciera hambre.

Consejo sumarisimo contra el agresor de "Villita"

ZARAGOZA. — Ayer tuvo lugar la celebración del Consejo sumarisimo incoado contra Pascual Duarte Gamba, quien llevó a cabo un acto a mano armada contra el ex torero "Villita", al salir éste de su domicilio, habiéndose condenado al procesado a la pena de dieciséis años de reclusión.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se acordó el proponer la prórroga del estado de Guerra a la Diputación permanente.-Las Cortes se obrirán el próximo día 22

MADRID. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros, presidido por su excelencia, que terminó próximamente a las dos de la tarde.

El primero en salir fué el señor Martínez de Velasco.

Los periodistas le rodearon, preguntándole: —¿Han tomado acuerdos de importancia?

El señor Martínez de Velasco, el ministro sin cartera, se excusó diciendo que el señor Lerroux sería el de la misma forma volvió a contestar a los informadores cuando éstos volvieron a insistir preguntando: —¿Y de reorganización ministerial?

Poco después salió del Palacio Nacional el señor Lerroux, que fué igualmente interrogado por los periodistas.

—Hemos hecho estudios interesantes en el Consejo—dijo el jefe del Gobierno—; pero ya sabían ustedes lo que había de pasar. El Consejo presidido por su excelencia, hombre de experiencia constitucional, ha servido para concretar ciertos puntos.

Pasado mañana se volverá a celebrar Consejo de ministros. Se tomarán acuerdos si procede, y se tomarán enseñanzas si las hay.

—¿Cuándo se reanudarán las tareas parlamentarias? —preguntó un informador.

El señor Lerroux contestó que el día 22, como se había acordado en el Consejo celebrado.

—¿Y cuándo se levantará el estado de guerra en el país?

A esto contestó el señor Lerroux que se llevará una proposición a la Diputación permanente para que este estado de excepción sea prorrogado, por considerar el Gobierno que no es este el momento oportuno para suprimir tal medida, tomada a

Se identifica el cadáver de un ahogado

HLESCA. — En la tarde de ayer ha sido identificado el cadáver del ahogado que apareció flotando sobre la Alberca de Loreto, situada a cuatro kilómetros de la capital, perteneciendo al estudiante Manuel Arpín Arnaldos, que cursaba sus estudios en la Universidad de Zaragoza.

Acercado de este suceso se ha venido en conocimiento que Manuel se hallaba cazando embarcado en una barcaza, la que zozobró al efectuarse unos movimientos cuando disparaban las escopetas.

Causa excelente efecto entre los mineros una adjudicación

PUERTOLLANO. — Ha sido adjudicada a la Empresa Petrolífera Manchega la adquisición de 25.000 toneladas de gasolina, que serán extraídas de la producción de las minas enclavadas en esta demarcación.

Como esta adjudicación favorece en mucho a los trabajadores, éstos no han ocultado la satisfacción que les ha producido el acuerdo recaído.

Estas minas se dedican a la explotación de lignito y pizarra, para extraer gasolina.

El ministro de Comunicaciones y los empleados de Correos suspendidos

MADRID. — A preguntas de los informadores, acerca del estado en que hallaban los expedientes de los empleados de Correos, suspendidos con motivo de la huelga última, dijo el señor Jalón que era su deseo dejar totalmente liquidado este asunto en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebrarán, siendo su propósito sancionar las faltas sin quebrantar los puestos del escalafón ni los sueldos, ya que entiende el Estado que estas faltas deben de sancionarse empleando para ello cierta flexibilidad.

Los que emigran a otros puertos

VIGO. — Durante el año 1934 han salido de este puerto 6.596 emigrantes, y desembarcaron 7.469. Por tanto, hay una diferencia a favor de la inmigración de 873.

El año anterior los emigrantes fueron 5.661, y los inmigrantes once mil doscientos setenta y dos.

Los emigrantes del año pasado fueron: 4.471, a la Argentina; 776, al Brasil; 613, a Cuba; 324, al Uruguay; y el resto a Méjico y otros países.

Para los amargados por la necesidad

La familia Vayas ha recaudado lo que sigue:

Un auditor de las conferencias soviéticas, 5 pesetas; un ateneísta impenitente, 5; un maestro ascendido, 5; Angel Rozadilla, 1; A. R., 1; H. de A. T., 10, y un camarada, 3. Total, 30 pesetas.

Esta cantidad, como las anteriores, ha sido entregada a la Comisión que actúa en el Partido de Izquierda Republicana para aliviar las privaciones de algunas personas que han carecido de las alegrías de los demás, a consecuencia de los últimos sucesos.

Las sumas que se recauden después pasarán a la lista general, que todos debemos procurar sean suficientes a la atención de tan pesada carga, para evitar que engrosen las mujeres y los niños las filas de los pedidores de limosna.

La historia del tacón

Los tacones tuvieron su origen en Persia, bajo la forma de trozos de madera que las personas adaptaban a sus sandalias, a fin de aislar en lo posible el pie de la arena abrasada por los calores estivales.

Primeramente los tacones tenían cuatro centímetros de alto, tanto para las mujeres como para los hombres. Pero, progresivamente, las perlas fueron aumentando la altura un punto extravagante.

Luego, sin saber cómo, la moda apareció en Venecia, y los tacones se llamaron "chapineys", estando adornados hasta con piedras preciosas.

La altura de los "chapineys" indicaba el rango del que los llevaba, tanto que las grandes damas apenas podían andar por el tamaño inverosímil de sus tacones.

En Francia, en los reinados de Luis XIV y Luis XV, se exageró también, sobre todo en los zapatos de baile, la altura de los tacones, modificándolos hasta hacerlos muy finos.

Este número ha sido visado por la censura

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciones de Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos de Seguros sociales y Caja de Ahorros

Horas de oficina: de 9 a 14.

El estado de Teodomiro Menéndez, sigue inspirando cuidado

OVIEDO. — El doctor Carrizzo, que asiste a Teodomiro Menéndez, ha dicho que el estado del lesionado sigue inspirando serios cuidados, habiéndose hecho al herido una punción lumbar para ver si tiene alguna lesión.

La postulación en que se halla Teodomiro Menéndez a consecuencia de las lesiones que sufre es grande, obligándole a guardar absoluto reposo e impidiéndole conversar con nadie, hasta el punto de haber quedado en suspenso toda actuación judicial.

Se han nombrado los presidentes efectivos y suplentes en las mesas electorales

Por la Guardia municipal se han empezado a distribuir a domicilio los oficios de nombramientos de presidentes efectivos y suplentes que han de intervenir en las Mesas electorales, comprendiendo a cuarenta y cuatro señoras, que actuarán, ya como efectivas o ya como suplentes, estando distribuidas en la forma siguiente:

Nueve señoras, para las secciones del primer distrito; ocho, para el segundo; siete, para el tercero; cuatro, para el cuarto; tres, para el quinto; cinco, para el sexto; seis, para el séptimo, y cuatro, para el octavo.

Esta mañana no se hicieron a la mar los pescadores

El popular muelle de Puetrochico ha presentado hoy el aspecto de un "obrero parado", hallándose amarradas las embarcaciones dedicadas a la pesca. En cambio, los establecimientos cercanos a la popular rampa portochiqueña ofrecían gran animación, a causa de esta forzosa inactividad.

GOBIERNO CIVIL

Nada, nada y nada en el Gobierno civil. Visita del señor comisario, como de costumbre, para dar cuenta al señor gobernador del orden público; despacho de licencias de caza, y nada, nada y nada.

Desde luego, tranquilidad en la provincia, como nos dijo el señor Campomanes. De esta forma, los periodistas no rompemos las puntas de los lápices y nos desahogamos un poco.

CARTELERIA	
María Lisarda Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30	Teatro Pereda Hoy, miércoles, a las 10,30
Curvas peligrosas	Compañeros de juego
Sala Narbón Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30	Gran Cinema Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30
El Robinson moderno Buena tarde, 0,50; noche, 0,40	PRECIOS POPULARES
SALON VICTORIA. — Casanova, el galante aventurero.	CLEOPATRA
PABELLON NARBON. — Cleopatra.	POPULAR VICTORIA. — Casanova, el galante aventurero.